

LA ÚLTIMA HORA

En mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24'
Número suelta 11 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Telf. 2321
PALMA DE MALLORCA

Martes, 1 Noviembre de 1938.—III T.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERREN

AÑO XLV.—13.852

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Las pasarelas del Ebro a tiro de los Nacionales

Nuestro avance en este frente ha sido formidable y nuestro fuego además de las pasarelas rojas del Ebro domina Pinell, Mora del Ebro y las carreteras militares.

El parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuarte General del Generalísimo con las noticias correspondientes al día de hoy

En el sector del Ebro ha continuado el avance de nuestras tropas que una vez más han vencido brillantemente la resistencia enemiga conquistando importantes posiciones entre ellas el Cerro de San Marcos y varios espolones que desde la Sierra de Cabalis parten hacia el sur. Los rojos han dejado en nuestro poder muchos muertos y 349 prisioneros, entre éstos un capitán, 4 tenientes y varios sergentos.

En el sector de la Cuesta de la Reina fué deshecho un intento de ataque del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En varios combates aéreos han sido derribados hoy 7 aviones rojos seguros y 6 probables, y uno por nuestra artillería antiaérea.

En la noche del 29 al 30 fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones de Sagunto, Alcira, Silla y Masamarell, provocando incendios.

Salamanca, 31 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Cambios políticos

HOY, 1 DE NOVIEMBRE DE 1938

Inglaterra dijérase que acaba de pasar un instante político de verdadera importancia. Todos aquellos momentos de inquietud provocados por la fulminante dimisión del Primer Lord del Almirantazgo, han traído una cola que llegó hasta a adular ciertos prestigios de una verdadera crisis.

Los ministros han sido sustituidos, y consecuentemente a todo ello, Lord Halifax ha dejado de ostentar el más alto cargo de Presidente del Consejo Privado de la Corona inglesa.

Es curioso observar, sin embargo, que de una crisis tal no ha salido disuelta, ni siquiera tocada en lo más mínimo la franca orientación de la política inglesa en relación con las potencias extranjeras, base fundamental de toda la actuación de Lord Chamberlain al frente del gobierno de Londres.

No hay escalones ni tropiezos. Inglaterra entera está conforme con el desarrollo de las actividades de su gobierno en dirección claramente decidida hacia la consolidación de la paz. A lo sumo se registran ciertos cambios de personas pero se mantiene íntegramente la marcha política.

Así, por ejemplo, a Lord Halifax que plantó los primeros jalones en la aproximación anglo-germana sucedió en la presidencia del Consejo Privado Lord Runciman, cuya personalidad ha destacado sobremanera en los días—en los meses siguientes—en que se planteó y se desarrolló el grave problema de Checoslovaquia.

En el fondo, Lord Runciman, en esta gestión, maravillosamente llevada a término, un contaplano de Lord Halifax. Sin Runciman en Praga, es más que probable que Chamberlain hubiese perdido en el vacío los pasos dados por Halifax en Berlín.

Chamberlain, al evitar la guerra, al mantener en realidad el centinela avanzado que señaló el peligro y apuntó la solución que condujo primero a las conferencias de Berchtesgaden y más tarde a las de Munich, marcó un derrotero que Chamberlain ha sabido proseguir con visión espléndida de estadista y con firme latir de diplomático sereno por el cual la inteligencia entre Londres y Berlín se ha desarrollado acusando más y más momentos de inquietud y el mantenerse en constante relación con los gobiernos de Alemania y de Italia, le han hecho co-

nocer perfectamente las directrices de la política internacional de Mussolini, como de la del Führer-Canciller. Está bien capacitado para ocupar un puesto preeminente, y aun nos atreveríamos a afirmar que está más estrechamente ligado con el irreductible eje Roma-Berlín que pudiera estarlo cualquier otro.

Por eso solamente su presencia al frente de organismo de misión tan trascendental como el Consejo Privado de S. M. el Rey de Inglaterra y Emperador de la India, ya lleva tras de sí una serie de posibilidades importantes en favor de la política de Lord Chamberlain. Runciman está perfectamente penetrado con todas las dificultades que salen al paso de la paz europea para hacerle áspero el camino.

Y le consta que entre ellas no es la menor la cuestión española. Y sabe que la fórmula única de arreglo en este grave asunto estriba en el reconocimiento cuando menos de la belligerancia en favor del Generalísimo Franco. Y apoyará por todos los amplísimos medios a su alcance la obra del Jefe del Gobierno en el sentido de que Londres se pronuncie en pro de la justicia.

Ya hoy mismo se anuncia que es seguro que en la segunda de las tres sesiones consecutivas que—al rededor de los asuntos ingleses e internacionales—ha de celebrar en estos días la Cámara de los Comunes será uno de los temas del orden del día el problema de España.

¿Qué podrá resolver la Cámara que no podamos prever? La posición del laborismo y demás partidos de su cuerda es completamente agobiada. No serán ellos ciertamente quienes, logren impedir que Chamberlain cumpla los compromisos que su conciencia exige y de los cuales no es aventurado suponer que se tratara extensamente en sus recientes conferencias con los jefes de gobierno de Alemania y de Italia y de Francia.

Luego es de esperar que de la sesión que se anuncia, en la Cámara inglesa surja por lo menos el reconocimiento de la belligerancia en favor de la España Nacional, si es que no sale el definitivo reconocimiento de su poder como único poder estatal español.

Porque los hombres que ahora dirigen la vida inglesa, de relación con el mundo, tienen toda la práctica de quienes han podido resolver en paz un problema que tenía todos los visos de desembocar en una guerra cruenta.



Entierro de los gloriosos aviadores

PERSONALIDADES EN PALMA

Poco antes de la hora del entierro llegaron a Palma en avión el señor Marqués de Guadalupe, el señor Comde de Peralada, Ayudante de uno de sus hijos, Alférez Provincial, padre y hermano, respectivamente del héroe aviador y Teniente de Navío, don Ramón Sangro.

Acompañados, padre e hijo, por el señor Comde de Peralada, Ayudante del Comandante General de estas islas, subieron al piso, permaneciendo algún tiempo en el despacho del señor Alcalde, donde fueron objetos de cariñosas demostraciones de simpatía y condolencia.

Después presenciaron la traslación y colocación en el arnés correspondiente de los restos de su querido hijo, con la afección que es de suponer, originando momentos de verdadera congoja.

EL CORTEJO FUNEBRE

Colocadas en sus respectivos Armoes, las cajas que contenían los restos morales de los valientes aviadores y estando llena de gente la Plaza de Cort, de bote en bote, como lo estaban también las calles y plazas adyacentes se organizó el Cortejo fúnebre.

Lo fué por el siguiente orden: Guardias de Circulación, Guardia Municipal montada, Clero con Cruz Alzada, crecidísimo número de reverendos sacerdotes con cirios.

Clero de varias parroquias, Cabildo Catedral, con sus Ilmas. Rdmas. los Obispos de Mallorca y de Lappa; Armones con los cadáveres de los gloriosos aviadores.

El primero colocado en el arnés lo fué el del Teniente Coronel don Ramón Franco y siguiendo los otros por orden de su graduación.

Tras de cada arnés iba un piquete de cada uno de los distintos cuerpos y armas de esta guarnición y tras el piquete un núcleo de individuos con las coronas que han ofrecido cada uno de los más arrábia referidos Cuerpos y entidades.

Antes de ser colocado en el arnés el cadáver del glorioso Aviador señor Franco, fué dado un toque de atención y saludado por las fuerzas militarmente y por público brazo en alto.

La Banda del Regimiento Infantería de Palma, ejecutó una Marcha fúnebre.

En los momentos que eran sacados cada uno de los demás cadáveres eran recibidos con el saludo brazo en alto y haciéndose un impresionante silencio por parte del público.

Seguía la presidencia integrada por los Excelentísimos Sres. don Nicolás Franco; don Francisco Moreno Fernández; don Enrique Cánovas La Cruz, el Arzobispo Obispo de Mallor-

ca Dr. Miralles; señor Capitán Ayudante en representación del Almirante de la escuadra inglesa surta en aguas de Palma; el Jefe de la División de Cruceros señor Morou; un señor General y un Comandante de la Aviación Legiónaria; el Jefe accidental de la Región Aérea, Teniente Coronel señor Gallarza; el Capitán de la Real Marina de Guerra italiana, señor De Boy, jefe de la Escuadra italiana fondeada en la bahía.

Una segunda presidencia estaba integrada por familias de las víctimas, entre ellas el señor Marqués de Guadalupe; el sobrino del Generalísimo, joven voluntario de Marina y super viviente del "Balearés", don Jacinto Jaraíz Franco; las hermanas del Sargento Sr. Gómez Martí y el padre y otros familiares del cabo radio telegrafista, señor Cánovas Costa.

Seguía una tercera presidencia integrada por el Gobernador Civil, don Miguel Fons; Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; Presidente de la Diputación, don José Quint; Delegado de Hacienda, don Lorenzo Pastor; los Obispos de Vich y de Lappa doctores señores Perelló y Pascual; Jefe Provincial, accidental del Movimiento, Sr. Saiz Gralla; Comandante Militar, Sr. Rodríguez Acosta y Delegado de Orden Público Sr. Enseñat.

Tras las referidas presidencias iban numerosas representaciones militares y civiles, como también numerosas representaciones de la Banca, Comercio, entidades obreras, Industria, Agricultura, de las Letras y demás elementos de la vida activa de Mallorca.

Una representación Consular integrada por los señores Cónsules de Alemania Italia, Portugal, Inglaterra, Holanda, Perú, Venezuela, Argentina, Suecia, Bélgica, Países Bajos y otros.

Iban también el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el Fiscal Sr. Delafuente; los Generales señores León Garabito, Pou, Comasema, Baños; Aguilera; el Fiscal de la Vivienda, don Antonio Oliver Frontera; Coronel Auditor Sr. Topete; Administrador de Aduanas, señor Marotte; Delegado de Comunicaciones Sr. Enseñat; Jefe Provincial de Prensa D. Luis Amorós; Jefe de Propaganda, Sr. Sánchez; Presidente de la Cruz Roja, señor Villalonga; Delegado Militar en la Caja de Pensiones, Sr. Marqués de Masquelet; el vocal del Consejo, Sr. Vidal y Ribas; el Inspector Provincial de Higiene D. Juan Durich; el Presidente del Colegio Médico D. Bernardo Suau; el Comisario de Vigilancia Sr. Sastre; el Director del Banco de España, Sr. Roca; el Jefe de Seguridad Sr. Ferrer; el Práctico del Puerto, D. José Roselló; el Catedrático, D. Bernardo Suau; el Jefe de Telegrafía, Sr. Ferrer; el Jefe de Telégrafos, Sr. Font, y muchos otros Sres. cuyos nombres sentimos no recordar. Y finalmente seguía el público en

una masa tan enorme que se calcula que no era en cantidad menor de unas doce mil personas.

Tan extenso era el cortejo que, cuando la cabeza del mismo se hallaba frente al Teatro Principal la cola se hallaba en la calle del General Goded.

DESPIDIENDO A LOS CA-
DAVERES

Al llegar los armoes que el día anterior llegaron a Foronda Navarra, donde esperaban un centenar de falangistas con antorchas encendidas, se hizo el alto, y colocadas las presidencias frente a ellos desfilaron las fuerzas que rondaban honores al grito de ¡Viva España!

El Comandante D. José Gallán, antes del desfile pronunció las siguientes palabras: "Caidos gloriosamente por Dios y por España (y citó los nombres de cada uno de los gloriosos aviadores) que fué contestado unánimemente con un acentuadísimo "Presente".

PESAME AL EXCMO. SE-
ÑOR DON NICOLAS FRAN-
CO

El Excmo. Sr. D. Nicolás Franco, fué objeto de cariñosas saluciones y de las más acentuadas pruebas de condolencia con motivo de la sensible pérdida que la distinguidísima familia acababa de experimentar.

Nuestro ilustre huésped que lleva la altísima representación de nuestro glorioso CAUDILLO, se hospedó en el "Hotel Victoria", donde amablemente pasaron a cumplimentarle las autoridades y a reiterarle la expresión de su más sentido pésame, que le hace extensivo y muy cordial LA ÚLTIMA HORA.

EN EL CEMENTERIO

Los venerados restos fueron inhumados: el de D. Ramón Franco, en una nueva sepultura del Jardín de la Piedad y en la meseta central donde reposan otros gloriosos caídos, los otros.

Destacamos en la paz de Dios. El Excmo. Sr. D. Nicolás Franco y autoridades presenciaron las inhumaciones, reflejando, el primero, el inmenso sentimiento que le embargaba.

Antes del entierro fueron cantados responsos.

EN SAN FRANCISCO

En la iglesia de San Francisco, esta mañana a las diez se ha celebrado una solemne misa, en sufragio de los héro-

cos aviadores caídos en actos de servicio por España Teniente Coronel don Ramón Franco Jefe de la Región Aëra de Baleares, Teniente de Navío D. Melchor Sangro, Teniente de Aviación D. Joaquín Domínguez, Sargento mecánico D. Emigdio Gómez Martí y Cabo Radiotelegrafista D. José Cánovas.

El Altar se hallaba profusamente adornado con flores y la insignia bélica color. El templo estaba totalmente iluminado.

Poco antes de las diez en la Plaza de San Francisco se ha estacionado una Compañía de Infantería con Banda de música que ha rendido honores al Embajador de España en Portugal, D. Nicolás Franco, hermano del héroe aviador D. Ramón.

Después de haber revistado dicha fuerza, acompañado del Almirante de las Fuerzas de Bloqueo Sr. Fernández Moreno y Comandante General de Baleares Sr. Cánovas La Cruz, han penetrado en la iglesia donde se ha celebrado siempre Misa.

Han asistido también el Excmo. señor Gobernador Civil D. Miguel Fons, el Alcalde de Palma Sr. Zaforteza; Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Presidente de la Diputación; Presidente de la Audiencia; Cónsules; Jefes y Oficiales del Ejército de Tierra, Mar y Aire así como gran número de personas cuyos nombres sentimos no recordar.

Al final de la ceremonia la fuerza que había rendido los honores ha desfilaro ante las autoridades con gran marcialidad al grito de ¡Arriba España!

El pacto anglo-italiano

Londres.—El primer ministro inglés Mr. Chamberlain ha regresado esta mañana a Londres confirmando rotundamente en los círculos políticos ingleses que Inglaterra dentro del mes de Noviembre hará la solemne ratificación del pacto anglo-italiano. Seguramente volverá a indicar los diarios británicos continuará la ratificación en la primera sesión que se celebre en el parlamento dentro de la actual semana.

El viaje a Londres del Rey de Grecia tiene carácter privado hasta el punto de que en la estación de Vitoria no acudió a recibir ningún alto funcionario del ministerio de negocios extranjeros.

TEATRO LIRICO

Gran temporada de estrenos

JUEVES

EL CAPITAN COSTALI

(Liebe Geht - Seltsame Wege)

Formidable creación de los notables artistas

Olga Tchechowa y Karl Ludwig

Un film original, de intriga, amor y misterio, en la que un apuesto capitán es condenado a muerte por fidelidad al juramento dado por la Patria

Un gran éxito de Hispano-Italo-Alemán-Films

D. Juan Ferragut Horrach

INDUSTRIAL PANADERO

ha fallecido hoy a los 57 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Vila, sus hijos doña Magdalena, don Juan, don Rafael, don Antonio, don Francisco y Antonia; hijos políticos don Gaspar Bauzá y doña Antonia Vidal, y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan asistan al Rosario que mañana miércoles se celebrará a las once y media en la iglesia de San Nicolás, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las doce, Casa mortuoria: Jaime II-17.

No se invita particularmente.

El problema español al parlamento inglés

Se reúne el gobierno

Londres.—El Consejo del Gobierno se reunió ayer a las tres de la tarde, presidido por M. Chamberlain, dando los últimos toques a los proyectos que se refieren a la defensa nacional e imperial, a la puesta en vigor del acuerdo de anglo-italiano, al programa de rearme británico y a las relaciones con toda las potencias centrales de Europa. Todos estos asuntos serán presentados inmediatamente a la Cámara de los Comunes, cuya primera sesión se celebrará hoy.

Nuevos ministros

Londres.—El Sr. John Anderson ha sido nombrado Lord del Sello Privado y Mac Donnell ha sido nombrado Ministro de Dominios, continuando también desempeñando la cartera de Colonias.

Lord Runciman

Londres.—Al presentar la dimisión de Lord Halifax del Consejo del Gobierno Lord Runciman ha declarado que la dimisión no se debió a diferencias de opinión con la política del Gobierno sino a la necesidad de liberar sus dos vacantes que existían en el gobierno, ya que el Primer Ministro debe tener a su disposición un cargo que no concuerde con la administración de cualquier ministro importante con objeto de permitirle un esfuerzo más amplio en el Gobierno.

En su respuesta el Primer Ministro reconoció el sentido del deber de Lord Halifax y le agradeció los valiosos servicios que ha prestado al país en el Gobierno.

Nuestra gran victoria en el Ebro

Con otra rotunda victoria se ha completado la día ayer por el norte y el sur de la Sierra de Cavallers, conquistando entre otras, los montes de San Marcos que separan esta sierra de la de Pandols y han usado coronados los objetivos de esta nueva operación de guerra tan genitivamente concebida como magistralmente ejecutada. Por las veces se ha puesto más evidencia la superioridad en todos los órdenes de nuestro ejército.

El derecho de valor que ayer pusieron en juego las unidades que mandaba García Valiño solo es comparable a la maestría con que se realizó la arrojada maniobra. Basta decir que las fuerzas del Ebro, la gloriosa primera de Navarra, que iba a las órdenes directas de este magnífico coronel que es Mizzian, se enfrentaron por el centro de la Sierra con una verdadera muralla rocosa y precisamente por la parte más difícil y empinada de aquella montaña, emprendiendo la asonada cuando el enemigo no había aún podido salir de su acampamento y la audacia ni podía pasar a creer lo que sus ojos veían.

Esta vez no estaban advertidos del ataque, inquietador porque el mando por esta vez suprimió la preparación artillera, que si bien tiene la virtud de desmoronar al enemigo, también sirve para indicar la inminencia del ataque nuestro, lo que les presta para acumular refuerzos y prevenir sus líneas defensivas. Los soldados de Mizzian ayer y hoy las de Gata y de Gato, que el enemigo no pudo racionar

Los liberales de Sir John Simon son 5 en el Gobierno, los del partido nacional laborista continúan siendo 2 los restates puestos están ocupados por los conservadores. Ha sido nombrado Lord Runciman para el cargo de presidente del Consejo que ostentaba Lord Halifax.

La próxima reunión de la Cámara

Londres.—Los ministros reunidos en Consejo han aprobado el anterior reajuste ministerial de mister Chamberlain.

La reorganización no incluye el nombramiento de un ministro de aprovisionamiento y municiones, como se esperaba, porque Chamberlain ha rechazado la idea, que según el sería de consecuencias perosas para la industria y comercio exterior de Inglaterra.

Los ministros han aprobado también la relación de problemas que serán exactamente hoy en el Parlamento.

El debate en la Cámara de los Comunes durará tres días y será muy animado probablemente. El jefe de la oposición Mr. Atlee, ha anunciado una importante intervención crítica de la política exterior del Gobierno de Chamberlain.

La primera jornada del debate, la de hoy—estará consagrada a la discusión de las consecuencias políticas y económicas del acuerdo de Munich.

La segunda sesión estará dedicada al estudio de las relaciones anglo-italianas y la cuestión de España.

La tercera, a los varios problemas de la defensa nacional.

Et Príncipe Umberto

Berlín.—El Príncipe Humberto de Italia ha visitado el Führer Canciller en Obersiebenbrunn. El Príncipe Humberto permaneció dos horas en compañía del Canciller y el Führer le invitó a un banquete íntimo al que asistieron un número limitado de personas. El Príncipe iba acompañado del agregado militar en Berlín. El Príncipe regresó a Munich en el automóvil del Führer

Y solo cuando estuvo a punto de comenzar, nuestra artillería hizo fuego. Iban los nuestros materialmente pagados a las exigencias de las granadas de nuestras baterías y sin ir a parar el aumento de riesgo que se imprecaba y al llegar a la cumbre, antes de ella, de nuevo se puso todo el lado del valor y del coraje que guiado que recuerda aquellos días inolvidables de asalto de San Marcial e Irún o las crestas del Sollübre en Bilbao, se lanzaron sobre los parapetos enemigos cuchillo en ristre y cuando no, usando como en los tiempos remotos del arte de la guerra, sus fusiles como mazas. Tal fue el ímpetu puesto en este asalto, que el enemigo no pudo reaccionar y la cumbre de la Sierra, quedó por nuestra, corriendo las fuerzas por toda ella, hasta llegar a sus extremos tras de haber entrado más de 10 kilómetros a lo largo de aquella ingente y abrupta región de rocas, como perdía un Pandols, han perdido la Sierra del Caballo y ahora estas dos series de montañas, las dos posiciones tácticas de verdadera fortaleza que constituían el eje del sector de la boisa que habían formado al lado deca de Ebro. Cuéntase además con que las posiciones de la Sierra del Caballo nos proporcionan la inmensa ventaja táctica de haber arrojado al enemigo de su magnífico observatorio merced a los cañones, su fuego artillero nos resulta bastante molesto y a toda impunidad por su parte. Y por si falta algo, desde la Sierra del Caballo batimos ya

con fuego directo las pasarelas rojas del Ebro y los poblados de Penell y Mira del Ebro, únicos de interés militar que tienen en su poder, así como las carreteras que han estado utilizadas para sus aprovisionamientos y que desde hoy ya no son transitables por que en ellas nuestro fuego artillero y en algunos sectores fusileros hacen mortífero en extremo.

La dinamita ha sido tremenda para los rojos y esa d'rota lleva una vez más al fracaso todas sus patrañas habituales que estaban diciendo al mundo que no pudiendo alzar sus tres soldados un paso más por el Ebro, nos habíamos lanzado a una nueva ofensiva sobre Madrid, fracasada también. Para semejant absurdo cuentan los rojos con el apoyo de unos ataques suyos a nuestras avanzadas por el sector de Ciempozuelo y Cuesta de la Reina, que terminaron con otra paliza enorme y con no solo no conquistar ninguno de nuestros puestos avanzados, sino con perder varias de sus posiciones que mejoran ya en nuestro poder enormemente aquel sector de nuestra línea en el frente del Centro.

Ahora se enterará el mundo una vez más del descaro con que mienten los marxistas y de la tremenda d'rota que ayer y hoy han sufrido en el Ebro que tira por tierra sus falsas de supuestas ofensivas. Ya lo sabrán más pronto de lo que ellos creen y hasta es posible que sirva para que acabe el ir y venir en la retaguardia costera roja del puñado de

internacionales que están paseando como comparsas de compañía de opera barata para que la gente crea que es verdad que se va a retirar la chusma de indecibles marxistas internacionales, cuando la realidad es que siguen mendigando por esos mundos de Dios refuerzos de todo género y desde luego, en carnes de cañón. Claro que los indecibles de por ahí ya no se dejan convencer tan fácilmente como antes.

Y estas jornadas sobre el Ebro les habrán quitado las pocas ganas que ya tienen de venir a la España roja pues suelen salir trasquilados los pocos que aun quieren venir por lana. Que siga el embustista y la ficción. Contra eso tenemos nosotros un arma poderosa el valor heroico, hoy como el primer día de nuestros soldados y el acierto supremo del mando del Caudillo, que tendré que decirlo, ayer y hoy estuvo también junto a los soldados viéndoles coronar los crestones de la Sierra del Caballo y poner en lo más alto la mil veces bendita enseña roja y gualda, guión de eternas victorias, luminar de nuestras almas, alegría de nuestros ojos, testimonio de grandeza cada día más seria.

Bandera quietada, digna de todos los sacrificios porque en cada jornada se alza más y más ennoblecida por los esfuerzos y abnegación heroica de los soldados de Franco, hijos predilectos de la vieja madre España. EL TEBIB ARRUMI

Noticario de esta tarde

Noticia desmentida

Londres.—El gobierno Inglés desmiente oficialmente una información publicada por parte de la prensa británica y extranjera según la cual el gobierno Británico ha solicitado a la Gran Bretaña un empréstito de 9.000.000 de libras esterlinas y que a tal fin iban a celebrarse varias conversaciones.

Dimisión de Vandervel

Bruselas.—En los círculos políticos se anuncia la posibilidad de que en la próxima reunión del Consejo del partido socialista presente la dimisión el presidente Sr. Vandervelde a causa de la cuestión española. Sabido es en efecto que hay una gran mayoría en dicho partido que se muestra favorable en la política exterior a nombrar un representante oficial cerca del gobierno Nacional de Burgos.

El problema de Palestina

Londres.—La Comisión ha entregado al gobierno Británico el segundo informe acerca de la resolución del problema Palestino. Este informe será publicado en la segunda semana del mes de Noviembre. Se cree que como en el primer informe se aconsejará la división de Palestina.

Roma.—Noticias llegadas de Palestina dan cuenta de que las autoridades árabes han decidido no guardar el ayuno de Pascua del Ramadam con objeto de poder continuar la lucha en aquel país.

Et Príncipe Umberto

Berlín.—El Príncipe Humberto de Italia ha visitado el Führer Canciller en Obersiebenbrunn. El Príncipe Humberto permaneció dos horas en compañía del Canciller y el Führer le invitó a un banquete íntimo al que asistieron un número limitado de personas. El Príncipe iba acompañado del agregado militar en Berlín. El Príncipe regresó a Munich en el automóvil del Führer

Las medidas que había tomado Alemania

Berlín.—En una conversación sostenida ante el micrófono con el jefe de las tropas del alto mando Mayor Mac jefe de los servicios radiotelefonicos se adquieren por primera vez datos precisos sobre los datos preparativos en Alemania para resolver la cuestión Checoslovaca según las cuales el jefe de dichas fuerzas dice que además de los 5 cuerpos de ejército que debían penetrar en la región Crocoeslovaca había como reserva 10 cuerpos de ejército con unas 30 divisiones la mitad de las cuales eran motorizadas dotadas de carros de asalto y había dispuesto de otras fuerzas no menores para el caso de que al avance se hubieran presentado complicaciones. La aviación militar alemana participaba en la operación con unos 500 aviones número

Reservistas franceses

París.—Los reservistas de la quinta 1909 se han puesto a la disposición del ministerio de la guerra. Serán utilizados estos reservistas en la defensa pasiva de la capital, serán movilizados hasta el año 1940.

El Día de los caídos

Berlín.—Todos los periódicos publican en lugar destacado informaciones procedentes de España dando cuenta de los actos celebrados en la conmemoración de la fiesta de los Caídos. Publican en esas referencias los discursos pronunciados por el secretario general de Falange Española la Tradicionalista y de las JONS y ministro de agricultura don Raimundo Fernández Cuesta en Sevilla y el del jefe del servicio de prensa señor Giménez Arnau en Burgos. Los comentarios de los periódicos alemanes consideran que los discursos son nuevo exponente de la política española.

Ribbentrop en Roma

Roma.—En los círculos políticos cometan con gran atención la visita de Von Ribbentrop a Roma. En las conversaciones con el Sr. Mussolini y Conde Ciano han sido examinadas por los representantes de Alemania e Italia respecto a las relaciones de las 4 grandes potencias y se declara en los centros políticos a este respecto que era natural que después de las entrevistas con Londres tuvieran un cambio de impresiones Italia y Alemania a fin de asegurar la colaboración aun más estrecha que la anterior y del que no puede inferirse modo alguno relacionado en el eje Roma-Berlín que continuará en el mismo vigor que hasta ahora.

Se ha estudiado el plan general de la actitud diplomática que este gobierno adoptará en el nuevo plan Europeo.

Reparaciones de receptores de Radio PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE Servicio especial de reparación a domicilio MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ—PRECIOS ECONOMICOS Antenas —SAN BARTOLOME, 10— Entrésuelo

Informaciones

A los lectores

Para cumplir con las disposiciones vigentes que señalan el consumo de papel destinado a los periódicos, y en compensación del número de seis páginas publicado ayer, publicamos hoy solamente dos páginas.

MARQUES DEL MERITO VINOS y COGNACS

Salida del Excmo. Sr. D. Nicolás Franco

Esta mañana después de asistir a la Misa celebrada en la Iglesia de San Francisco en sufragio del alma de los Aviadores que perecieron en el sensible accidente ocurrido estos últimos días, ha marchado en avión para la península el Excmo. Sr. don Nicolás Franco Bahamonde, hermano de nuestro ilustre Caudillo y del malogrado aviador Excmo. Sr. don Ramón Franco.

Han pasado a despedirle en el campo de Aviación SS. EE. el Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, don Francisco Moreno Fernández; Comandante General señor Cánovas Laeruz; Gobernador Civil, don Miguel Fons; Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza, muchas otras autoridades y crecido número de comisiones Militares y Civiles. Le ha rendido honores una Compañía del Regimiento Infantería de Palma al mando del Comandante señor Geredoca Gargallo.

Ha estado también la Banda de Música del referido Regimiento.

Se ha dispensado una despedida cariñosísima al ilustre viajero, que sabemos marcha agradecidísimo a las demostraciones de afecto dispensadas a su malogrado hermano (q. e. p. d.) con motivo de su desgraciada muerte.

LA ULTIMA HORA saluda también cordialmente al ilustre señor a quien desea felicísimo viaje.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS Procedente de Argel para cargar una partida de mercadería general, el vapor mercante alemán "Castellón". Procedente de Nápoles, el vapor de la misma matrícula "Gemma", con carga general.

SALIDAS Para Génova el vapor italiano "Sevigliano", con carga varia. Para Génova con cuatro pasajeros el vapor alemán "Friedla".

BUQUES ESPERADOS Procedentes de Génova y Sevilla respectivamente, llegarán a Palma, el próximo día 4, los vapores mercantes italianos "Guido Bruner" y "Le Tre Marie", con carga general. Para el próximo día 7, tiene anunciada su llegada a nuestro puerto, el vapor correo italiano, con pasaje y correspondencia.

La festividad de Todos los Santos

ACTOS RELIGIOSOS DEL DIA

Con us día magnífico, contra lo que solía acontecer en años anteriores, va siendo celebrada en Palma la Fiesta de Todos los Santos.

Gracias a esta circunstancia los actos celebrados en el Cementerio han resultado muy lucidos. La cantidad de flores que a las doce del día había en el Campo Santo era una cosa extraordinaria, tanto que puede decirse que no quedaba un metro de tierra que no mostrara la su blime ofrenda.

Y la iluminación era también espléndida. Numerosas lucernas ardían en sufragio de las almas de nuestros seres queridos que se fueron para siempre y que moran en el Reino de Dios.

La peregrinación al Cementerio ha comenzado bien de mañana. Numerosas personas con flores, cirios y adorno fúnebres caminaban hacia allá para rendir el obligado tributo a tales fechas.

Al mediodía la Necrópolis ofreció un aspecto bellísimo: luces y cirios por todas partes y una concurrencia tan grande como placida, que, en su mayoría, corría.

No cabe particularizar cuales son los panteones y criptas que muestran la ofrenda de las flores y el sufrimiento de las luces con mayor belleza y profusión; todos son magníficos y profusos. El Santo Recinto está convertido en magnífico jardín.

Las tumbas que guardan los restos de los gloriosos aviadores y combatientes han sido visitadísimas. El público de Palma les va rindiendo nuevo tributo de consideración y simpatía.

Amplificados sobre la tierra que cubre tan venerados restos han sido dirigidas al cielo muchas oraciones en sufragio de sus almas y depositadas muchas flores.

LA ULTIMA HORA ha tenido un momento de emoción y de sincera devoción para sus desconsoladas familias a quien pide, también, al Altísimo el bálsamo necesario para mitigar sus penas.

Dichos panteones estaban, también, profusamente iluminados.

ACTOS RELIGIOSOS

Desde las primeras horas de la mañana han sido celebradas Misas en la Capilla, que han oído crecidísimo número de fieles.

Frente a panteones y criptas y en el interior de las Capillas han sido realizados Saterios y otras oraciones propias de la solemnidad del día.

ASPECTO DE LA NECROPOLIS DESPUES DE LAS ULTIMAS OBRAS

La Necrópolis se muestra espléndida, condición que, desde luego, conviene comentar.

Terminadas las obras y con ellas la nueva pantallada del Cementerio de Sanseñeche el público ha tenido, en general, acceso al Santo lugar por la misma, como también frente a ella se ha ordenado el que pararan los coches, se apeasen las personas y fueran descargadas las flores, cirios y efectos para los admiros de las tumbas.

El personal ha estado en guardia permanente.

Otras brigadas han facilitado a quienes tenían necesidad de ello, las operaciones relativas a las referidas adornos y encendida de luces.

En una palabra, una gestión perfecta del personal digna de aplauso.

POR LA TARDE

Aunque durante toda la mañana la concurrencia ha sido grande, a las tres de la tarde ha comenzado la tumbada visita, siendo tan crecida el concurso, que, constantemente, se hallaban casi por completo obstruidas aquellas amplias vías resultando, por tanto muy difícil el tránsito. El Cementerio con tanta flor, tanta luz y tanta gente ofrecía un aspecto deslumbrante.

Tales son las características de la Fiesta de Todos los Santos de 1939 en nuestra Santa Necrópolis.

EN LOS TEMPLOS

Mañana y tarde en nuestros Templos han tenido lugar las misas de Liturgia, viéndose, especialmente por la tarde, muy concurridos dichos actos.

Notas del Carnet

PERSONALES Ha salido para Burgos el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. don Constantino Boloqui.

En su ausencia será sustituido por el Secretario Provincial don Pablo Saiz Gralla, quien a la vez será sustituido en su cargo por don Antonio Obrador Rotger.

En breve saldrán para la Argentina la esposa y la hija del pintor don Anselmo Miquel Nieto, que se encuentran en dicha nación.

Mecanógrafa muy práctica se necesita. Preferible sepa taquígrafa. Dirigirse a C.E.F. S.A. Tel. 1816.

CINE BORN Mañana miércoles -- RIGUROSO ESTRENO AMOR DE HUSAR